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סקרי דעת הקהל הערבית
וההנהגה הערביים  של הציבור הרחב , טלפוני, סקר ארצי מייצג•

(ללא דרוזים)

,  היחידה לייעוץ סטטיסטי, 2007נובמבר -אוקטובר: ביצוע•
אוניברסיטת חיפה

אוניברסיטת חיפה ומכללת עמק  , ר נוהאד עלי"ד: בהשתתפות•
יזרעאל

(נשאלים910)האוכלוסיה סקר •

(נשאלים500( )ומעלה23בני )ציבור –

(204)22-18לצעירים בני הורים –

(206)22-16צעירים בני –

(נשאלים78)סקר ההנהגה •

(27)אישי ציבור הקשורים לממסד היהודי –

(51)אישי ציבור שאינם קשורים לממסד היהודי –
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חשיפה למידע על שירות אזרחי
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תמיכה בשירות אזרחי בהתנדבות 
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תמיכה בשירות אזרחי על אף התנגדויות 
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סיבות לתמיכה בשירות אזרחי בקרב  
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54.2%

75.5%

87.7%87.7%

50.6%

86.5%

0
10
20
30
40
50
60
70
80
90
100

השגת עבודה  קבלת הטבות

וכסף בעתיד

עיצוב  

האישיות

תרומה  

לחברה  

הערבית

תרומה  

למדינה

קידום  

השוויון

אחוז המציינים סיבה לתמיכה

6



סיבות להתנגדות של צעירים ומנהיגים
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העדפות של צעירים ערביים לגבי אופי  
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סדר עדיפות של צעירים ערביים לפעילויות 

בשירות האזרחי
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דמויות משפיעות על ההחלטה להתנדב  

לשירות אזרחי
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עמדות של צעירים ערביים התומכים  

בשירות אזרחי
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מאפיינים של צעירים ערביים התומכים  

בשירות אזרחי
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עמדות הציבור מול עמדות ההנהגה שאינה  

קשורה לממסד היהודי
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ציבור הנהגה
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מסקנות

השירות האזרחי הפך לסוגיה מרכזית השנויה  •

במחלוקת בין המדינה להנהגה הערבית שאיננה  

קשורה לממסד היהודי

רוב הציבור הערבי איננו מודע עדיין לפרוייקט •

השירות האזרחי משום שהוחל בו רק לאחרונה

ומנהיגים , צעירים, הורי צעירים, רוב הציבור הרחב•

הקשורים לממסד היהודי תומכים בשירות אזרחי  

משום שהוא מועיל לצעירים ולחברה הערבית
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(המשך)מסקנות 

התומכים רואים בהתנדבות לשירות אזרחי פעילות אישית  •
-כדאית לפרט ולקהילה שההחלטה עליה היא אישית
משפחתית בעוד שהמתנגדים רואים בה השתתפות  

לאומי שההחלטה עליה  -בפרוייקט הפוגע באינטרס הערבי
מחייבת התחשבות בדעת המנהיגות

המנהיגים הערבים שאינם קשורים לממסד היהודי  •
יאיץ את  , מתנגדים לשירות אזרחי מחשש שייהפך לחובה

לאומית ויביא  -יטשטש את הזהות הערבית, הישראליזציה
ציוני של המדינה ומשום -להשלמה עם אופיה היהודי

שאינם שותפים בניהולו ועומד בסתירה עם החתירה  
טריטוריאלית למיעוט הערבי-להשגת אוטונומיה לא
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(סוף)מסקנות 

הפרוייקט עשוי להצליח אם ילווה בקמפיין  •

אם  , להסברת התועלות לפרט ולחברה הערבית

אם ההטבות המובטחות  , יונהג בהתנדבות

ימומשו ואם הגיוס יוגבל לכמה אלפי משרתים  

בלבד מדי שנה

הקמפיין נגד הפרוייקט יפחית את התמיכה  •

ההמונית בו אך לא יגרום לקריסתו

16


